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     Makroekonomia 1 
System of National Accounts 

Zestaw zadań nr 1 

1. W gospodarce zamkniętej (autarkii), działa 5 różnych producentów wytwarzających: stal, 
gumę, obrabiarki, opony i rowery. Rower kosztuje w fabryce 8000zł. Przedsiębiorstwo 
wytwarzające rowery kupuje opony za 1000zł, stal za 2500zł i obrabiarki 1800zł. Producent 
opon zużywa gumę za 600zł. Producent obrabiarek wykorzystuje stal za 1000zł. Zakładamy, 
że obrabiarka nie zużywa się w procesie produkcyjnym. 
a) Jaki jest wkład przemysłu rowerowego w PKB? 
b) Jaka jest wielkość wydatków finalnych? 

 
2. W pewnej gospodarce:  

a) PKB = 6000 
b) YD   = 5100 
c) Deficyt budżetowy = G + B – T = 200 
d) C = 3800 
e) NX = - 100 

Oblicz wydatki rządowe (G), Inwestycje (I), Oszczędności prywatne (S). 

3. W pewnej gospodarce: 

 PKB = 6000 

 Ib  = 800 

 In  = 200 

 C = 4000 

 G = 1100 

 Nadwyżka budżetowa =  30 
Oblicz PKN, NX, S, A. 
 

4. Na podstawie danych gospodarki: 

Wydatki konsumenta 367 853 

Czynsze 44 092 

Dochody netto z własności za granicą 328 

Wydatki konsumpcyjne państwa 121 899 

Podatki od towarów i usług (VAT) 83 023 

Zyski przedsiębiorców 63 912 

Amortyzacja 63 968 

Zmiana stanu zapasów -5 303 

Inwestycje w środki trwałe 95 442 

Eksport 135 115 

Płace 387 315 

Wynagrodzenie pozostałych czynników produkcji 1 665 

Import 140 415 

Oblicz: 
a. PKB  (liczony z wydatków) 
b. PNB  (liczony z wydatków) 
c. PKB  (liczony z dochodów) 

Dlaczego odpowiedzi a) i c) nie są identyczne? 

 


